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УДК 37.011.31:78.001.76 І.С. Григорчук  

 

КОМП’ЮТЕРНІ ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ЗАСІБ АКТИВІЗАЦІЇ  

ПРОЦЕСУ ФОРМУВАННЯ ЖИТТЄВИХ ПЕРСПЕКТИВ ПЕДАГОГА-МУЗИКАНТА 

 

Резюме. Стаття присвячена дослідженню проблеми розширення системи засобів удосконалення 

професійної компетенції фахівців у сфері музичного мистецтва як фактору активізації процесу формування 

життєвих перспектив. Предметом дослідження визначені комп’ютерні технології.  

Ключові слова: інновації, інформаційний простір, музикант-педагог. 

 

Постановка проблеми. Спосіб буття сучасного суспільства не мислиться без стрімкого росту технологій 

виробництва і, чи не у першу чергу, обумовлюється станом інформаційного забезпечення. Музичне мистецтво у 

сфері суб’єктів людської діяльності також щодалі активніше заявляє на своє право користуватися здобутками 

економічних та технічних “ноу хау”, що через термін “мультимедіа” звертається до конкретних “медіа” – звуку 

та відео – і умов їх появи на сучасних носіях інформації. 

Створення потужних і умілих програм редагування і обробки цифрового звуку, що без проблем 

функціонують в межах окремого персонального комп’ютера, не утворює конкуренції дорогим професійним 

музичним студіям, але дозволяє провести досить якісний запис звуку, його очистку, збагачення спеціальними 

ефектами, форматування і запис готового матеріалу на цифрові носії звуку. 

Створення і обробка цифрового звуку – ось можливості індивідуальної роботи з музичним матеріалом на 

сучасній техніці, що спрощують колись довготривалий та матеріалоємний спосіб традиційних аналогових 

засобів продукування музичного звуку. 

Процес професійної підготовки фахівця у галузі музичного мистецтва сьогодні неможливий без 

урахування в ході навчання вищенаведених інновацій, що, до того ж, сприяє орієнтації сучасного музиканта і 

педагога на активний спосіб буття як фактор формування життєвих перспектив в умовах інформаційної 

технологізації сучасного суспільства. 

У світлі того, що новація – це саме засіб (новий метод, методика, технологія, програма тощо), а інновація 

– це процес освоєння цього засобу, інноваційна діяльність – створення нового (оригінальних прийомів, цілісних 

педагогічних концепцій), що змінює звичайний погляд на явище, перебудовує відносини. 

Музикант-педагог в інноваційному середовищі – це дослідник власної особистості та діяльності 

вихованців. Аналіз інноваційної практики дозволяє стверджувати, що результативність інноваційної діяльності 

залежить не лише від його професійної майстерності, фахової підготовки, а й від особистісної готовності 

розпочати перетворення навчально-виховного процесу, розширювати систему засобів. Готовність розглядається 

як внутрішня сила, що формує інноваційну позицію педагога.  

Готовність – складне інтегроване утворення, що включає мотиваційний, емоційно-вольовий, пізнавальний 

компоненти. Кожний компонент готовності до інноваційної діяльності характеризується певними 

особливостями, які виявляються на стадії підготовки, “настроювання” педагога на перетворюючу діяльність.  

До мотиваційної сфери регуляції активної життєдіяльності людини належать ціннісні орієнтації 

особистості, що визначають спрямованість її інтересів, нахилів, вибір способів діяльності. Сформованість, 

ієрархічність системи ціннісних орієнтацій визначає рівні психологічного і соціального розвитку індивіда, 

особистісне самовизначення, ступінь особистої зрілості. 

Позитивна мотивація до інноваційної діяльності проявляється через задоволення особистісних і 

професійних потреб педагога (створення і застосування нового, підвищення педагогічної майстерності, 

подолання професійних труднощів) і визначається, насамперед, єдиним важливим мотивом особистісного і 

професійного самоствердження педагога у новій для нього діяльності. 

Особистісне самовизначення М.Р.Гінзбург [1] визначає як змістовне конструювання людиною свого 

http://www.gdo.kiev.ua/files/2004/db.php?2405
http://www.distance-learning.ru/db/el/0DD78502474DC002C3256F5C002C1C68/doc.html
http://www.distance-learning.ru/db/el/0DD78502474DC002C3256F5C002C1C68/doc.html
http://ito.bitpro.ru/2003/III/2/III-2-2275.html
http://www.csponoma.edu/~rrreese/DISTANCE.html
http://ito.bitpro.ru/2003/III/2/III-2-1443.html
http://ito.bitpro.ru/2003/III/2/III-2-1443.html
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життєвого шляху, як спорідненість дій (актуального і потенціального). Як функції психологічного теперішнього 

часу виступає саморозвиток, що включає в себе самопізнання і самореалізацію. Самопізнання розглядається як 

процес привласнення конкретних цінностей і визнання їх індивідом як своїх особистих, а самореалізація – як 

спосіб утвердження цих цінностей у кожному конкретному виду діяльності. 

Зрілості (по Ю. Завалевському) [2], людина досягає, зокрема, через оцінку того, що її оточує з позицій 

відповідальності за те, що відбувається у суспільстві на основі утвердження потреби активного соціального 

буття людини. Відповідальність визначає дану активність, детерміновану як відносно зовнішніх умов 

(соціально-історичних), так і внутрішніх (психологічна рефлексія). 

Саме таке ставлення до нововведень відображає сформованість емоційно-вольового, активно-

діяльнісного компонента готовності педагога до інноваційної діяльності. Порівняння результатів, одержаних 

різними дослідниками (зокрема, Є.В.Бондаревською, Т.І.Поніманською, В.О.Сластьоніним та ін.), аналіз їх у 

контексті визначеної нами проблеми, дозволяє виокремити такі показники готовності музиканта-педагога до 

використання комп’ютерних інформаційних технологій як фактор професійного самоутвердження, розширення 

сфери життєвих перспектив: 

- інформованість про новітні педагогічні технології, знання новаторських методик роботи; 

- усвідомлена потреба використання даних інноваційних технологій на рівні власної педагогічної 

практики; 

- бажання створювати власні творчі методики, проводити експериментальну роботу. 

На жаль, вузівська підготовка майбутніх педагогів, її технічне та технологічне забезпечення не завжди 

відповідають сучасним вимогам. Причини такої неадекватності, на наш погляд, полягають у тому, що у сфері 

професійно-педагогічної підготовки виявляється дисонанс між цінностями викладачів і студентів, процеси 

оновлення недостатньо враховують потреби студентів (значна кількість студентів не задоволені освітою, яку 

одержують), процес професійної підготовки майбутніх педагогів здебільшого не орієнтований на забезпечення 

готовності до нововведень, що гальмує розвиток інноваційної поведінки. 

У світлі вищенаведеного важливу роль, на нашу думку, посідає в процесі підготовки магістрів на 

музично-педагогічному факультеті навчальна дисципліна “Комплексні інноваційні технології у галузі 

музичного мистецтва” 

Курс “Комплексні інноваційні технології у галузі музичного мистецтва” покликаний: 

- сформувати систему уявлень про сучасний інформаційний простір і місце у ньому сучасного 

музичного мистецтва; 

- надати необхідну суму знань, яка дозволить орієнтуватися в загальних принципах технологій 

нововведень щодо інформаційного забезпечення процесу навчання музики та музичного виховання; 

- забезпечити доступ до адрес інформаційних джерел з питань інноваційних технологій. 

Тематичний план курсу складають: 

Тема 1. Інноваційні інформаційні технології і музичне мистецтво (2 год.). 

Неологія. Інновації. Технологія. Система. Сучасні технічні засоби для збереження і відтворення музики. 

Електронні музичні інструменти Yamaha, Roland, Korg тощо…, способи відтворення та запису звуку на них. 

Тема 2. Комп’ютер і звук (2 год.). 

Цифровий звук. Аналогово-цифрове відтворення. Звукові карти. Синтезований звук (MIDI). Частотний 

синтез (FM) і хвильова таблиця (Wavetable). Форм-фактор. Розрядність. Частота цифрування. 3D-звук. Dolby 

digital. MP3. Професійні звукові карти.  

Тема 3. Мультімедіа-програми (4 год.). 

Звукові редактори. Програми для запису і обробки цифрового звуку. Редактори цифрового звуку: 

CoolEdit Pro, SoundForge, WaveLabel. Обробка записаного звуку. Мікшування. Зведення доріжок. Програми для 

створення і редагування синтезованої музики (MIDI). Секвенсори Cakewalk Express, Cakewalk Pro Audio. 

Віртуальні синтезатори. Gigasampler. Програми для копіювання і зжаття цифрового звуку. Audiograbber, Cdex. 

Тема 4. Нотний редактор Finale (2 год.). 

Особливості настроювання інтерфейсу Finale. Створення власної партитури. Набір нотного тексту. 

Оформлення тексту та операції з ним. Програвання партитури. Експорт і імпорт інформації. 

Тема 5. Internet як джерело технологічної інформації (2 год.). 

Основні поняття (види ресурсів www): сторінка, сайт, кільця, сервер портал. Пошук інформації. Адреси і 

характеристика музичних сайтів Internet.  

З першого погляду виникає запитання: а що музиканту-педагогу може дати такий набір мало зрозумілих 

понять і термінів? Охарактеризуймо лише окремі моменти тем за елементами складності: 

1. Музичні інструменти Yamaha, Roland, Korg та інші (будь-який з доступних) особливої характеристики 

не потребують, так як за принципами музикування є відносно точним відповідником виконавства на фортепіано. 

2. В ході професійної діяльності педагога-музиканта виникає потреба створення особистих музичних 

бібліотек різного підбору і послідовності. Проте кожний трек на audio CD займає в середньому 30-40 Мбайт, 

тому особливою популярністю сьогодні користуються програми, які дають змогу компресувати (зжимати) звук, 

тим самим зменшуючи об’єм займаного на певному носії місця. Так формат mp3 сьогодні дозволяє зжимати 

інформацію в 10 разів і більше, причому якість отриманого звучання залишається краща ніж на аудіокасетах. 

 Процес такого зжаття називається граббінгом і виконувати його можна на звичайному CD-ROM з 

допомогою деяких програм. 
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Для копіювання звукової інформації в формат mp3 нам потрібні дві програми: граббер (система цифрового 

копіювання змісту AudioCD на жорсткий диск) та кодер (програма для копіювання отриманих файлів в MP3). 

Сьогодні кодери і граббери працюють разом в межах кожної з програм (Audiograbber, Cdex, EAC, 

WinDAC). що дозволяє кодувати звук з CD в MP3 напряму без створення копії на жорсткому диску. 

Аudiograbber – безперечний лідер по популярності ще і тому, що у нас легко доступна “зламана версія” 

цієї взагалі-то захищеної комерційної програми. 

Безкоштовна програма Cdex (http://surf.to/cdex) не має такої яскравої зовнішності, як Аudiograbber, проте 

по функціональності перевершує його. В комплект поставкики СDех включено декілька популярних кодерів – 

зокрема, найпопулярніший і якісний МРЗ-кодер Lame, який створений і безкоштовно розповсюджується 

програмістами-ентузіастами. Всього ж СDех підтримує близько десятка до десятка кодерів, що відповідають 

практично за всі популярні сьогодні формати зжатого звуку: 

- МР2; 

- МРЗ – використовуються створені незалежними розробниками кодери Lame i Blade” 

- WMA – використовується вмонтований у Windows кодер від Microsoft. 

Якщо ж нам потрібна програма, яка зуміє максимально коректно скопіювати вміст вашого компакт-диска 

на комп’ютер, уникнувши при цьому прикрих клацань і перешкод, то навряд чи знайдете що-небудь краще за 

безкоштовну програму ЕАС (http//www.exactaudiocopy.de), яка володіє унікальною можливістю “вгризатись” в 

пошкоджені ділянки диску і зчитувати їх вміст в декілька проходів. Правда, на відміну від більшості інших 

програм цього класу, ЕАС потребує тонкої настройки. До того ж її інтерфейс поки що досить заплутаний, і 

розібратись в численних меню програми зможуть лише досвідчені користувачі. 

3. Стандарт MIDI надає нам особливі можливості для музичної творчості. Для цього бажано мати 

робочий інструмент у вигляді MIDI-клавіатури, що дасть можливість вводити музичну інформацію 

посередництвом редакторів-секвенсорів. Нескладні секвенсори входять в поставку кожної більш-менш 

серйозної звукової карти (Digital Orchestrator Plus, Cakewalk Express тощо). Остання, зокрема, досить 

функціональна, проста і зрозуміла пересічному користувачу програма.  

Для редагування цифрового звуку на професійному рівні до секвенсорів можна підключати інші модулі, 

сумісні з Direct X, які можуть підключатись до програми редактора – SoundForge, Cooledit Pro, WaveLab, 

Cakewalk. 

У більшості секвенсорів є вмонтований нотний редактор, що дозволяє при потребі подати створену 

мелодію у вигляді нотного ряду, ввести в комп’ютер за допомогою миші і клавіатури ноти потрібної мелодії, а 

іноді і розпізнати через сканування ноти з друку. 

Існують і так звані “віртуальні синтезатори”, завдяки яким недорога карта може зазвучати як дорогий 

синтезатор Roland, Yamaha чи Korg. І мабуть найбільш популярним продуктом цього класу можна вважати 

Gigasampler від компанії Nemesys (http://www.nemesysmusic.com). Даний програмний синтезатор працює з 

професійними звуковими банками, які можуть загружатись як з жорсткого диска, так і з CD.  

На додаток, до музичних “віртуальних синтезаторів” сьогодні випускається багато звукових бібліотек на 

CD, кожна з яких спеціалізується на конкретному типі звучання – від симфонічного оркестру до сучасної 

естрадної музики. 

4. Нотний редактор Finale – одна з універсальних програм для набору, редагування та друку будь-якого 

нотного тексту. 

5. Інтернет дає унікальну можливість доступу до світових інформаційних ресурсів: навчальних, 

довідкових та інших матеріалів у бібліотеках, банках даних, які знаходяться в багатьох країнах.  

Одержання та опрацювання через Інтернет різноманітної музичної інформації стає новим напрямком у 

розвитку пізнавального інтересу учнів до музики, а також однією з форм з вивчення світового музичного 

мистецтва. Він містить у собі прочитання текстів, статей, художніх творів, прослухування радіопрограм та 

музичних фрагментів, аналіз та одержання широкої інформації з усього світу з питань музики. І все це 

здійснюється через мережу Інтернету. 

До того ж публікувати музику на своєму сайті в Інтернеті зовсім нескладно [3]. Для цього підготовлений 

Вами звуковий файл повинен бути в одному з популярних форматів – MPEG3, Real Audio або Windows Media. 

Тільки в цьому випадку об’єм файлу буде достатньо малий для того, щоб відвідувачі Вашого сайту побажали 

викачати його. 

 Для прикладу, розглянемо компресію у форматі MPEG3. Зкомпресувати файл можна в звуковому 

редакторі. „Cool Edit Pro” або „Sound Forge” цілком підійдуть для цієї мети. Щоб компресувати файл, його треба 

просто зберегти у форматі MPEG3. Заходимо в меню „File” – „Save as...”, як завжди, вибираємо каталог для 

збереження і задаємо ім’я файлу. Потім із списку „Тип файлу” вибираємо формат MP3 Audio (*.mp3). У списку 

настройок компресії „Template” знаходимо відповідну настройку. Чим більший потік (у нашому прикладі він 

рівний 128 кбайт/сек), тим вища якість, але тим більше об’єм файлу. Треба експериментувати для того, щоб 

знайти компроміс між об’ємом і якістю. 

 Найпростіший спосіб опублікувати файл на сторінці сайту – просто помістити посилання на нього. Для 

цього в коді сторінки поміщаємо рядок приблизно такого вигляду: <a href="FileName.mp3">назва музики</a>. 

 При прогляданні сторінки в броузері рядок з назвою музики виглядатиме як звичайне посилання. А при 

клацанні по цьому посиланню на екрані з’явиться вікно, що пропонує відкрити файл або зберегти його на диску 

для подальшого використання. 

http://www.nemesysmusic.com)/
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Вищенаведене дозволяє зробити наступні висновки:  

1. Ніщо і ніколи не замінить живого звучання музики, проте у професійній діяльності музикант-педагог 

сьогодні все частіше стикається з тим, що у сучасній літературі називається „сучасним інформаційним 

простором”. 

2. Ступінь володіння сучасними інформаційними технологіями не має властивості активізувати власне 

музичну творчість, проте значно полегшує технічні сторони її організації, для ж педагога-музиканта 

сучасні комп’ютерні технології є засобом розширення методичних прийомів організації навчально-

виховного процесу. 

3. Комп’ютер як засіб доступу до сучасних інформаційних джерел у світлі підвищеного інтересу до нього 

юнацтва та молоді безумовно є фактором розширення сфери життєвих перспектив в процесі підготовки 

музиканта-педагога. 
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Резюме. Статья посвящена исследованию проблемы расширения системы средств по 

усовершенствованию профессиональной компетенции специалистов в сфере музыкального искусства как 

фактора активизации процесса формирования жизненных перспектив. Предметом исследования определенные 

компьютерные технологии.  

Ключевые слова: инновации, информационное пространство, музыкант-педагог. 

Summary. The article is devoted to research of problem to extend the facilities system of the improvement of 

specialists professional competence in the field of musical art as the factor to activatе the forming process of vital 

prospects. Computers technologies there is the article of research. 

Keywords: innovations, informative space musician-teacher. 
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ВПЛИВ ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА НА ЦИВІЛІЗАЦІЙНЕ САМОВИЗНАЧЕННЯ 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

 

Резюме. У статті розглянуто вплив інформаційного суспільства на цивілізаційне самовизначення 

студентської молоді України, вплив інформаційних технологій на спілкування та процеси соціалізації 

студентів. 

 

Цивілізаційне самовизначення в сучасній Україні набуває особливого значення як на державному, 

суспільному, так і на особистісному рівні. В умовах глобалізації, економічної, освітньої, наукової, 

інформаційної інтеграції з’являється можливість вибирати світоглядні, ідеологічні, ціннісні орієнтири. 

Звичайно, на цей вибір великий вплив мають домінуючі в певному етносі етнічні, ідеологічні, релігійні 

пріоритети, які передаються від покоління до покоління засобами освіти і виховання, мистецтва, мас-медіа [1;]. 

Але проблема цивілізаційного самовизначення особистості набуває особливої гостроти в умовах 

інформаційного суспільства, глобалізованого світу з його розмаїттям ціннісних орієнтирів. 

Інформаційне суспільство – це суспільство, в якому виробництво і споживання інформації є 

найважливішим видом діяльності; інформація визнається найбільш значущим ресурсом; нові інформаційні і 

телекомунікаційні технології і техніка стають базовими, а інформаційне середовище разом з екологічним і 

соціальним – новим середовищем людини. 

Засновниками соціологічної концепції побудови інформаційного суспільства є Д.Белл, Е.Тоффлер, 

З.Бжезинський. Термін “інформаційне суспільство” був уведений у науковий обіг у 60-р. ХХ ст. фактично 

одночасно в США і Японії. Один з найбільш впливових теоретиків інформаційного суспільства Е.Тоффлер, 

розглядаючи всі зміни людського суспільства з позиції культурних змін, ввів поняття „культурна хвиля”. В 

цьому понятті, дуже виразному і ємному, він підкреслював аполітичність і надідеологічність змін, що 

відбуваються, а також їх стихійність та невідворотність. За Тоффлером, зараз ми живемо в період зіткнення 

культурних хвиль: народжується інформаційне, постіндустріальне суспільство, культура Третьої Хвилі. В історії 

людства було два подібних етапи: Перша Хвиля виникла 10 тис. років тому внаслідок появи землеробства; 

Друга – індустріальна – 300 років тому. Як друга хвиля була антисільськогосподарською, так і третя є 

антиіндустріальною за своїм світоглядом, своїм поняттям часу, простору, логіки та детермінованості [5]. 

Становлення інформаційного суспільства веде за собою радикальні зміни не тільки у сфері виробництва і 

ділової активності людей, а й у всій соціальній сфері. Виробництво інформаційної продукції поглинає все 
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